Es6cseppek a mozgé autéd szélvédojén

a) Az "eltalalt" estcseppek szdma aranyos az ablakiiveg v; vektora és a (relativ) mozgds
Vi = V,—Ve (1)

vektor dltal meghatédrozott paralelogramma teriiletével:
T = |vy| - |vs| -sin(B) . (2)

Mivel (1) vektorok Osszege, ezért (2) valtozdsdnak és maximuménak (minimumdnak) meg-
hatdrozasa elemi (kozépiskolds) médszerekkel kicsit nehéz, emelt szinten érettségizé didkok-
nak azonban kotelezd hazi feladat!

Csak annyi vildgos, hogy (2) pontosan akkor lenne 0 , ha § = 0° vagy § = 180° lenne,
de ez lathatéan sohasem teljesiil.

A (2) -ben szerepld mennyiséget a v;; és v, vektorok vektoridlis szorzatdnak (pon-
tosabban: annak hosszdnak) nevezik (ldsd példdul:
http://hu.wikipedia.org/wiki/Vektori%C3%A1lis_szorzat).

Felhaszndlva a vektoridlis szorzat tulajdonsdgait és az auté v, = X - e vektoranak rogzitett
irdnyat (0 < \), (2) egyszeriibben vizsgélhato:

T = |vygX v =|vyx (ve—Ve)]
= |vg X Vg + VX (—Ve)] (3)
= |V X Vg| + |[vax (—Ve)|

A vy x el + |vagx (=ve)|
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mivel a jobbkézszabdly szerint v; X v, és vy x (—V,.) egyirdnyu vektorok.
v;; és v, rogzitett vektorok, tehat T' valéban né A novelésével, vagyis az auté sebességének
novelésével, és T' valéban csak akkor a legkisebb, ha A = 0 , azaz az auté &ll!

—
b) Egy konkrét E es6csepp pontosan akkor fog az ablaknak csapédni, ha a KE vektor
konvex linedris kombindciéja a v; és v; vektoroknak, vagyis

—
KE=x-viy+y-vs, (4)

ahol az x, y egyiitthaték 0 és 1 kozottiek:
0<z,y<l1. (5)

Mivel a (4) egyenletrendszerben a KE , Vi €s v vektorok ismertek, ezért z és y konnytiszerrel
meghatarozhatok. Az (5) feltétel teljesiilése esetén az E esécsepp E' becsapddési helye is
konnyen meghatédrozhato:

E'=FE+(—y)-vs.
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